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ATA DA 2ª REUNIÃO DO CONSELHO CONSUTIVO DO PARQUE ESTADUAL DO 

JALAPÃO E CERIMÔNIA DE POSSE. 

Aos 13 (treze) dias do mês de junho de 2014, às 19h00, reuniram se no Centro de Capacitação e 

Educação Ambiental do Parque Estadual do Jalapão na Av. Maranhão APM 09 Quadra 33 

Centro Mateiros Tocantins os membros representantes das instituições de governo, iniciativa 

privada e sociedade civil para oficina de  renovação do Conselho Consultivo do PEJ mandato 

2014 – 2016. A gerente do PEJ Rejane Ferreira Nunes iniciou a reunião dando boas vindas aos 

participantes, agradeceu a presença de todos e comentou sobre as dificuldades que alguns 

representantes do conselho estariam enfrentando para chegar á Mateiros. Os representantes da 

Policia Militar do Tocantins apresentaram e se colocaram a disposição para colaborar com a 

Unidade de Conservação e toda a sociedade de Mateiros. O Sr. Julio Mokfa, Prefeito de 

Mateiros, deu as boas vindas e se colocou a disposição para colaborar com o conselho 

consultivo. A secretaria Ana Claudia falou sobre a parceria já estabelecida com o Naturatins e 

agradeceu ao fato do Parque Estadual do Jalapão estar no município de Mateiros. A Rejane 

apresentou o novo servidor Ildemar Tavares Lemos Assistente Administrativo do PEJ e Ozita 

representando os brigadistas. A chefe do PEJ comentou sobre o apoio do projeto Cerrado-

Jalapão/GIZ, apresentou os consultores contratados, o Sr. James Possapp contrato para 

apoiar/assessorar o conselho, Sra. Vaneça para apoiar o Programa ASAS do Jalapão e atividades 

do entorno e a Sra. Jailma para apoiar na construção dos Termos de Compromisso entre os 

residentes do interior do PEJ. Continuou falando sobre outras atividades que estão sendo 

realizadas no PEJ, entre as ações o Manejo Integrado do Fogo (MIF) com apoio do consultor 

Robyn Beatty. Na sequência deu-se a cerimônia de posse e formação da Diretoria em plenária, 

tendo a gerente do PEJ como presidente do Conselho. A seguir representantes de instituições 

titulares e suplentes mandato 2014 – 2016: Prefeitura Municipal de Mateiros – Titular: Ana 

Claudia Pereira Batista e Suplente: João Miranda de Sousa; Câmara Municipal de Mateiros – 

Titular: Domingos Miranda e Suplente: Abdoral Ribeiro de Jesus; Prefeitura Municipal de São 

Felix do Tocantins – Titular: Junizeth Ferreira Torres Coimbra e Suplente Djalma Cirqueira 

Pugas; Instituto Natureza do Tocantins – Naturatins Titular: Priscila Souza da Rosa e Secretaria 

de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMADES Suplente: Dallyla Tais A. M. 

Ferreira; Instituto Chico Mendes de Conservação de Biodiversidade/Estação Ecológica Serra 

Geral do Tocantins Titular: Ana Carolina Sena Barradas e Suplente: Maximo da Costa 

Menezes; Agência de Desenvolvimento Turístico ADTUR – Titular: Tânia Márcia Gomes B. de 

Roure e Suplente: Kleiryanne Aguiar Costa Cortez; Instituto de Desenvolvimento Rural do 

Estado do Tocantins - RURALTINS – Titular: Farley Campos de Assis e Agencia de Defesa 

Agropecuária ADAPEC - Suplente: Cleovan Barbosa Pinto,  Comunidade Acadêmica Cientifica 

- ULBRA Titular: Conceição Aparecida Previero e Suplente: Pedro Heber E. Ribeiro, 

Comunidade Mumbuca – Titular: Sirlene Matos da Silva e Suplente: Adão Ribeiro Cunha;  

Pousada dos Buritis Titular: Vera Maria S. Mokfa e Suplente: RPPN Catedral Lucio Flavio 

Marini Adoro; Associação Jalapoeira de Condutores Ambientais – AJACA Titular: Claudiana 

Matos da Silva e Suplente: Dalmo Pinheiro Filho; Associação Comunitária dos Extrativistas, 

Artesões e Pequeno Produtores do Povoado Prata Titular: Almerinda dos Passos Ribeiro e 

Suplente: Osvaldina Carlos Ribeiro, Associação Ascolombolas Rios Titular: Ivanilton Almeida 

dos Santos e Suplente: Aldina Batista Dias dos Santos;  Onça D’água Titular: Fátima do 

Socorro G. Costa e Suplente: Patrícia Ribeiro; PEQUI – Pesquisa e Conservação do Cerrado 

Titular: Isabel Schimidt e Suplente: Rebeca Verônica R. Viana. Na sequência deu-se a eleição 

da Diretoria formada pela Presidente do Conselho, Rejane Ferreira Nunes, vice-presidente Ana 
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Claudia Pereira Batista, secretário-executivo João Miranda de Sousa e vice secretário-executivo 

Sirlene Matos da Silva. O consultor James Possapp lembrou que na manhã seguinte, dia 

14/06/14 a partir das 08h30, será realizada Reunião Ordinária do Conselho, e dentre as 

atividades previstas está revisão do Regimento Interno e definição de agenda para próximas 

reuniões. A Sra. Jailma informou que irá apresentar o plano de trabalho das atividades de 

Construção dos TC. Os representantes do Naturatins-Sede, Sra. Priscila, Sr. João Neto e 

Rodrigo, chegaram e se apresentaram. Após a conclusão dos trabalhos, foi a vez da 

apresentação musical com os artistas da comunidade Mumbuca, Mauricio & Arnon, tradição do 

Jalapão que foi bastante apreciada. Assim a presidente do Conselho convidou a todos os 

presentes para um coffe break. Nada mais tendo a tratar a reunião foi encerrada, a presidente 

agradeceu a presença de todos, da qual foi lavrada a presente ata pelo Secretario-Executivo João 

Miranda de Sousa. 

No segundo dia, 14 de junho às 08h30min, reuniram-se no Centro de Capacitação e Educação 

Ambiental do Parque Estadual do Jalapão, na Av. Maranhão APM 09 Qd 33, em Mateiros, os 

Conselheiros do Conselho Consultivo do Parque Estadual do Jalapão para Reunião Ordinária, 

que teve inicio com o resgate dos assuntos do dia anterior; Apresentação do acordo de 

convivência; Avaliação e revisão do regimento interno; João Leal Costa Neto, coordenador do 

CPBIO, sugeriu a criação de uma sigla para o conselho, que ficou definida: COPEJ. O 

regimento interno foi lido pelo Sr. James e foram feitas alterações nos artigos e incisos. Foi 

recomendada a indicação do Pablo Ruffo como representante da ADAPEC. A gestora Rejane 

saiu da titularidade do conselho, pois a mesma já é a presidente automaticamente. Foram 

realizados alterações na formação titular e suplente no conselho. Como segue; Prefeitura 

Municipal de Mateiros - Titular Ana Claudia Pereira Batista, Suplente João Miranda de Sousa, 

Câmara Municipal de Mateiros – Titular: Sr. Domingos Miranda e Suplente: Sr. Abdoral 

Ribeiro de Jesus, Prefeitura Municipal de São Felix do Tocantins – Titular Junizeth Ferreira 

Torres Coimbra, Suplente Djalma Cirqueira Pugas; Instituto Natureza do Tocantins – Naturatins 

Titular Priscila Souza da Rosa e Secretaria de Meio Ambiente e  Desenvolvimento Sustentável 

– SEMADES Suplente, Dallyla Tais A. M. Ferreira; Instituto Chico Mendes de Conservação de 

Biodiversidade/Estação Ecológica Serra Geral do Tocantins, Titular Ana Carolina Sena 

Barradas, Suplente Maximo da Costa Menezes; Agencia de Desenvolvimento Turístico ADTUR 

– Titular Tânia Márcia Gomes B. de Roure, Suplente Kleiryanne Aguiar Costa Cortez; Instituto 

de Desenvolvimento Rural do Estado do Tocantins - RURALTINS Titular Farley Campos de 

Assis e Agencia de Defesa Agropecuária ADAPEC Suplente Cleovan Barbosa Pinto,  

Comunidade Acadêmica Cientifica- ULBRA Titular, Conceição Aparecida Previero e falta a 

indicação do suplente, Comunidade Mumbuca Titular Sirlene Matos da Silva, Suplente Adão 

Ribeiro Cunha,  Pousada dos Buritis Titular Vera Maria S. Mokfa, Suplente RPPN Catedral 

Lucio Flavio Marini Adoro; Associação Jalapoeira de Condutores Ambientais – AJACA Titular 

Claudiana Matos da Silva e Suplente Dalmo Pinheiro Filho; Associação Comunitária dos 

Extrativistas, Artesões e Pequeno Produtores do Povoado Prata Titular Almerinda dos Passos 

Ribeiro Suplente Osvaldina Carlos Ribeiro, Associação Ascolombolas Rios Titular, Ivanilton 

Almeida dos Santos, Suplente Aldina Batista Dias dos Santos;  Onça D’água Titular Fátima do 

Socorro G. Costa, Suplente Patrícia Ribeiro, PEQUI – Pesquisa e Conservação do Cerrado 

Titular Isabel Schimidt, Suplente Rebeca, Ficando a Diretoria do Conselho Consultivo do 

Parque Estadual do Jalapão; Presidente; Rejane Ferreira Nunes, vice-presidente; Ana Claudia 

Pereira Batista, secretario-executivo, João Miranda de Sousa, vice-secretario-executivo; Sirlene 

Matos da Silva. Jailma fez uma breve apresentação do plano de trabalho. Na sequência foi 
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solicitado a cada instituição para os informes gerais. Vaneça informou que está á frente do 

ASAS do Jalapão e apoiando as ações de Educação Ambiental; Farley  do Ruraltins falou sobre 

o lançamento do programa “minha casa, minha vida rural”,um Projeto do Governo de Estado. A 

Adriana Ramos é a atual presidente da ADTUR, conforme a colocação feita pela Kleyrianne 

representando do órgão. João Leal comentou sobre a mesa redonda, sobre o uso público que 

aconteceu na semana do meio ambiente e a proposta entre SEMADES, ADTUR, Operadoras, 

NATURATINS, e convidou a Onça D’água para participar no dia 25/06/14.  Aline Vilarinho 

falou da participação na mesa redonda, representando o PEJ e o GT de Turismo de Mateiros. 

Após discussão entre os membros foram sugerido datas e local para as próximas reuniões, 15 e 

16 de agosto – Fazenda Triago, e 20 e 21 de novembro em Palmas. Também foi falado de uma 

ação apoiada pelo Projeto Cerrado-Jalapão de visita técnica para conhecer as experiências em 

outra unidade de conservação, como sugestão: Cantão, ESEC, Chapada das mesas.  A 

presidente Rejane Ferreira Nunes Agradeceu a presença de todos e convidou para o almoço 

enceramento. Não havendo mais nada a tratar a reunião foi encerrada da qual foi lavrada a 

presente ata pelo secretario executivo João Miranda de Sousa que lida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente do Conselho juntamente com todos os conselheiros presentes. 

 

 


